

Szerkesztővel értekezni lehet mindennap 11 és 12 óra között — A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény Margitai József szerkesztő nevére küldendő.

Kiadóhivatal:

Fischer Fülöp könyvkereskedése. Ide küldendők az előfizetési díjak nyitlerték és hirdetések.

MURAKÖZ

Előfizetési árak:
 Egész évre 4 frt
 Fél évre 2 frt
 Negyed évre 1 frt
 Egyen számla 10 kr.

Hirdetések még elfogadottak:
 Budapest: Goldberger A. V. és Ekestein B. hird. irod. Bécsben: Schalek H., Dukas M., Oppelik A., Daube G. L. és társánál és Horndl. Brnben: Stern M.

MAGYAR és HORVÁT NYELVEN MEGJELENŐ TÁRSADALMI, ISMERETTERJESZTŐ és SZÉPIRODALMI HETILAP.
Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

A „Muraközi tisztai önszegélyző szövetkezet”, a „Csáktornyai takarékpénztár”, a „Muraközi takarékpénztár” sat. hivatalos közlönye.

Nyitlér petisora 10 kr.

Az orsz. nemzeti szövetség.

Az Országos Nemzeti Szövetség, ez a legújabb országos egyesület, mely a társadalmi egység és rend megvédését tűzte ki célul, s melynek törzsvagyonát a király vette meg, — ez évi május 26-án, vasárnap, délelőtt 11 órakor tartja meg alakuló ülését a Lipót-utcai város-háza nagytermében. A kezdeményezők fél évet meghaladó munkálkodásának sikerült az egyesület eszméinek a társadalom minden rétegében pártolókat szerezni, vallás, nemzetiség, pártpolitikai állás és osztálykülönbség nélkül. A szövetség törekvéséről rokonszenvesen vezércikkben emlékezett meg a Tribuna is, a román szélsők lapja, a „Nemzeti demokrata munkáspárt” pedig összes tagjaival gyűjtött kötelekbe lépett. A szövetség szervező bizottsága pár nap előtt tartotta záró ülését, melyen az alapszabályokat mutatták be és szövegüket Nyers Lajos és Nagy Sandor kuriai bírák, Ragályi Lajos országgyűl. képvis., Kas cs Péter min. tanácsos, dr. Herczegh M., Bochkor Károly egyetemi tanárok, Molnár Viktor ministeri osztálytan., Barthos Andor min. titkár, Szatmári Mor, Déry Gyula hírlapírók, Engel T a Munkáspárt elnöke és mások hozzájárulása után véglegesen megállapították. A szövetségnek

eddigél 1500 tagja, s mintegy 10.000 frnyi bevétele van. Törekvéseinek ismertetésül közöljük a következőket:

Az „Országos Nemzeti Szövetség” a társadalmi rend és egység ellenségeivel akar megküzdeni.

Nem legyőzni, de kibékíteni törekszik a tévelygőket és lefegyverezni mindazokat, kik őket félrevezették.

A társadalmakat az emberszeretet megváltó eszméje szülte mindenkor ujja, vala hányszor lejtőre jutott az emberiség. Az emberszeretet mérhetetlen hatalmu erejéhez folyamodik az Országos Nemzeti Szövetség is, hogy ennek erkölcsével a sziveket és az elméket megtermékenyítvén, előkészítse sikerét a közel jövő politikájának, melynek tartalmát belső megerősödésünk föltételei fogják megszabni.

Államiságunk megszilárdulása nagyrészt attól függ, hogy ki tudjuk e békíteni valaha belső ellenségeinket? visszatérhetjük-e a nemzetiségek és a szocialisták tévutakon járó tábort a hazaszeretel szent kötelességeihez?

Az izgatók munkáját első sorban társadalmi okok tették könnyűvé nálunk. — Seholy a művelt világban nem pusztul el oly tömege az emberéletnek, mint hazánkban, hol 160.000-rel több gyermek hal meg

évenként, mint a külföld hasonló népességű művelt államaiban. Nem kevésbé megdöbbentők a sorozási statisztika adatai, melyek szerint már már a nemzeti védképesség feltételei is fenyegetve vannak, mert van vidék, hol 1000 hadköteles közül csak 21 vált be alkalmasnak a honvédelemre és országszerte évről-évre hanyatlók testi erejében az ifjú nemzedék.

És ily jelenségek után, melyek a gyári munkások és a földmives lakosság körében, különösen a nagy városokban és nemzetiségi vidékeken mutatkoznak, a hihetetlen arányú tömegnyomor hővmérőjének eme csalhatatlan jelzései szemben még kérdezhetjük: miből meríti táplálékát a hazafiatal nemzetiségi izgatás? miből erejét a hazátlan szocializmus? miért hagyja el hazáját a kivándorlók fokozatosan növekedő tömege?

A nemzeti becsület parancsolja, hogy állami életünk e végzetes és megszegyenítő jelenségeivel rendszeresen foglalkozzunk. — Szervezni és mozgósítani kell ellenük azt az erőt, a mit egy életrevaló nemzeti társadalom egysége akarata kifejezhet, ha át van halva a cselekvés szükségének érzetétől.

Altalánossá kell tenni azt a meggyőződést, hogy e társadalmi és politikai jelenségek közt szoros összefüggés van, az ok

A „Muraközi” társasága.

Mesemondás nagy virágról.

Irtá: Csécsi Imre.

Gyönyörű tavaszi reggelen a szép Erzsike lement virágot közé kis kertjébe. Mosolygó szemével köszönté mindegyiket s úgy megrudta értene a virágok lassu beszédét, mintha csakugyan volna a virágok nyelvének is gramatikája. Nagy virág társalgott egymással edes enyelgésben: Lilium, Ibolya, Rózsa és — Erzsike.

A kert a mezőre nyit ki; a szabad mezők isánya Lilium, csak annak szeléről szóhatott át a kertbe.

Ugy szeretném tudni, hogy mellikötök szeret engem a legjobban! szólott Erzsike a szeretetnek nagy hangján s vizsgálva a virágokat, figyelte, figyelte rajjuk.

En szeretlek nagyon, — zizent a mezőről a Lilium. Utass at engem a te kis kertedbe, szives örömet elhagyom eretted szabad mezőmet. Szegény virág olyan igazan, olyan szívből mondta ezt —

En is szeretlek, én is! sohajtott szerényen az Ibolya; tegy engem ablakodba; elhagyom eretted a szabad levegő aldasait, ei a harmatot, a napsugárt, ei megszokott nagyoman edes nyelhet. Mit is mondhatott a kis Ibolya?

— Csak én szeretlek teged szívből, igazan, sügött szerelmesen a piruló Rózsa. Szakíts e s haiva tűzz töl dobogó szívvedre. Azzal oda s oda hajlongott hűségeen szépséges Erzsikéhez. Még a nap is vidamabban süttöt.

Erzsike lehajolt és megcsókola a bohó virágot. Azóta legkedvesebb virága lett a rózsa.

Rózsa igazat mondott. De mondjátok is meg nyájas olvasók, hogy lehet-e csak gondolni valami szebbet és nagyobbat az öneléledző szeretetnél? Az mindég a lélek próbája.

Humor a halotti bucsuzatókban.

A ki soha sem ivott Castalia forrásából, a kit a Muzsa homlokán még álamban sem csókolt meg, az nem lehet sohasem poeta, csak rim kovacs. És tényleg úgy van! Senki sem vétkezik többet és jobban a poezis ellen, mint a bucsuzató kántor, a kinek a régi sokáshoz híven minden képtelen helyzetben meg kell találnia a maga kadenziaját. Ime néhány példa, elriasztó példa.

A lulu telénpásztorát így bucsuzatja el egy kántor:

Bucsuztatlak téged el az fütől-fától;
 Embertársaidtól és a kis fiadtól,
 És az egész leány és az egész leányhadtól,
 És vegre a nagyszarvu labibikájától.

Vagy:
 Szentséges Ur Isten, ej no hát a kender-
 Aztatóba tóba is beleháls az ember,

A részeges emberről szóló rigmus meg ez:
 Egész életében gyűlölte a vizet,
 S im az ebada! most halállal fizet!

Minő megható például ez a bucsuzatói intrajus:

Halál előtt olyan zár ninos,
 Hogy meg ne nyilna a kilincs;
 Nem kell neki gasdagság és kincs.
 Leront minden ekességet,
 Nem tud semmi emberséget.
 Oh, te mérges vad halál,
 Minden embert lekaszál.
 Ez se rossz kezdetnek!

Ime itt fekszem meghalva,
 Rám esett egy kötel szalma.
 Részlet a költői hasonlatokból:
 Mert olyan az ember mint az ürge madár,
 Aig jó világra s elkapja a halál.

A kántor ur furcsa zoológiai ismerete szerint ugyanis az ürge — madár.

Az asszonyi bánat szót e remek versezéstől:
 Jaj istenem, istenem!
 Mar sütnöm is kéne;
 Szapulnom is kéne;
 S ez a boldoglatan meghót,
 Siratnom is kéne.

Majd a bánat fokozása közt így lantol:
 Mert haltál meg Zsigám,
 Miért stettél Zsigám;
 A leveled az asztalon.
 S te ott fekszel hátadon.

A reménységről így példáz a fiok kántor.
 Reménység, reménység! de hamar megcsaltál.

Vadmacskával festve, de hiába váil.
 Tán vasmacskával kicsike!
 Ez igen szép szivreható kántorigmus:
 Tegnapelőtt este pálozával kezemben,
 Setáni inditam, hát látom szemben,
 Hogy az emberek egy sirt asnak-hanynak,
 Kérdem kinek? tehát mondjak: Nagy
 (Andrásnak.)

Ez a szó engemet szinte dühbe hozott,
 S egész utamban mindég malérozott,
 Kedves János bátya ki lakozott Tokón,
 A ki nála voltál a mult csütörtökön,
 S kedves Julius huga, ki laksz Apostagon!
 Aldjon meg titeket az ur nagy vastagon,
 Meg előzött őt hat nappal szót, font és varrt
 Konyhájában drága ételeket habart.
 Epen akkor tujt ra a mord halál szele,
 Mikor a konyhában tormácskát reszele.
 Tan elég ebből ennyi. B J.

és okozat törvényei szerint s ezért a ki megszüntetni segíti az okok egy részét, s így közvetlenül a nemzeti becsület követelményének tesz eleget, közvetve hozzájárul a haza fennállásának és hatalmának megszilárdításához.

Számtalan forrása és gyananynyi orvossága lehet ezeknek a bajoknak. De bármint legyen a segítség irányja és mértéke, bár csak jószándéku komoly törekvéssrel tegyen is bizonyosságot a nemzeti társadalom, az erkölcsi eredmény nem maradhat el. A mai elhagyatottságukban könnyen félrevezethető elemek meg fogják érezni, hogy vannak ezren és ezren a hazában, a kik sorsukkal törődnek, jogos panaszaikat meghallgatják és jólétiért mindazt megtenni készek, mit a törvény megenged és mit a polgári kötelesség rájuk mér.

Meg fogja ezt érteni a külföld is, az európai közvélemény, mely előtt mindeddig büntetlenül és megczáfolatlanul rágalmazták a magyar nemzetet.

S ha majd nem ezren vagy tizezren vesznek részt e munkában, de a haza minden fia és leánya, a milliók megteszik kötelességüket — igaztók és félrevezettek még akadhatnak ugyan itt ott a hazában, de a tömegeket az egységes társadalom vezetőinek befolyása alól többé ki nem ragadják.

A feladat szinte megdöbbentően nagy, de kitérni nem lehet előle.

Vagy megteremtjük még az új évszázad elején az egységes nemzeti társadalmat, vagy a különvált társadalmak politikai alkura fogják kényszeríteni az államot, — a békés megoldásnak más lehetősége nincsen.

A ki nem akarja a testvérharczok rázkódításait, a ki nem akarja a politikai alkut, az segítsen létrehozni az egyes társadalmat. Lépjen be az Országos Nemzeti Szövetségbe, vegyen részt hazafias és emberbaráti céljainak megvalósításában, váljon eszméink apostolává!

Az Országos Nemzeti Szövetség vagyonának alapját Ő Felsége a király nagylelkű adománya vetelte meg.

A szövetségnek eddigelé másfélezer tagja van; 200 tagu szervező bizottságnak névsorában a közélet legfényesebb és legjobb hangzásu nevei találhatók.

A szervező-bizottság az elmunkálatakat befejezvé, f. évi május 26. vasárnap délelőtti 11 órára hivta össze az alakuló gyűlést Budapest székesfőváros Lipót-utczai városházának nagytermében.

Megyei rendes közgyűlés.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsági májusi rendes közgyűlését Svasitics Benó főispán ömeltőségének elnöklété alatt f. hó 6-án tartotta.

Elnöklő főispán üdvözlőlvén a bizottsági tagokat, megnyitó beszédében megemlékezik a legutolsó törvényhatósági közgyűlés óta felmerült politikai eseményekről, a kinevezett új kormányról; a közgyűlés általános helyeslése között örömmel említé fel, hogy az új kormány egyik tagjában, dr. Wallasics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszterben Zalavármegye nagytehetségű szülöttét üdvözölheti; azon óhajának adott kifejezést, hogy az új kormányt működésében a haza jólétének előmozdítása, az ország felvirágoztatása vezetendi.

A közhelyesléssel fogadott elnöki megnyitó után, az alispáni jelentés tudomásul vétetett, s ennek kapcsán Skublics Jenő bizottsági tag felszólalásában felemlíté azon örvendetes haladást, mely a jelentés szerint

a tanügy terén, főképp az utolsó tíz év óta, örömmel észlelhető s indítványára a közgyűlés a hatóságoknak: Svasitics Benó főispánnak, Csertán Károly alispánnak s dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos és tanfelügyelőnek jegyzőkönyvileg fejezte ki az elért sikeres eredményért elismerését.

A negyedik aljegyzői állásra Malatin-szky Lajos a közgyűlés negyed-aljegyzőnek megválasztott.

Csáktornya város képviselőtörlétének kérelmére a közgyűlés elhatározta, hogy a város által építendő lovasági lakánya után megyei kártalanítás címén évi 7.796 frtot fizet, még pedig félévi előleges részletekben.

A közigazgatási bizottságnak átirata egyes körjegyzőségek aránytalan területi beosztásának módosítása tárgyában felolvasatván, a közgyűlés annak érelmében a beltgyminiszteriumhoz felirat intézését elhatározta.

A hazai középítkezésnek az ezredéves országos kiállításon leendő méltó bemutatása érdekében érkezett miniszteri rendelet előterjesztésére a közgyűlés a vármegye néhány, nevezetesebb épületeinek bemutatási költségeire 300 frtot szavazott meg.

Mura Király község képviselőtörlétének községi kölcsön felvétele tárgyában, Kotor község képviselőtörlétének a községi temető megnagyobbitása tárgyában hozott határozatát, Légrad város képviselőtörlétének az állatorvos fizetése felemelése tárgyában hozott határozatai a törvényhatóság részéről jóváhagyást nyertek.

Alsó Lendva nagyközség képviselőtörlétének határozatát, hogy a községi pásztorház átellenében levő földek házépítési czélokra eladásának, a benyújtott föllebbezés folytán a közgyűlés feloldotta

Hoffmann Mór és Halis István szerkesztésében Nagy Kanizsán „Zalamegye és városa” című millenáris munka költségeinek fedezésére 500 frt segélyt szavazott meg a közgyűlés a törzsvagyonból egyuttal Nagy-Kanizsa és Zala-Egerseg renő. tan városokat, valamint a szolgabíróságok útján a vármegye nagyobb községeit ezen munka anyagi támogatására felhivta.

Huszár Adolf miniszterelnökségi irodagazgatónak 1884 ben adományozott nemességéről kiállított nemesi levele a közgyűlésen kihirdettetett.

Kotor községnek, valamint Mura Keresztur és Kolátszeg községeknél kellőképp indokolt kérelmére a közgyűlés stírgós felterjesztést intéz a kereskedelemügyi miniszterhez az iránt, hogy a nevezett községeket előntő árvi kikerülhetése végett a déli vasut igazgatóságát még az őszszel a rég elhagyott két Mura-medernek az át-hidalására utasítsa; mert a vasuti töltések — nem levén a viznek kellő lefolyása — okozzák nevezett helyeken az áradásokat.

Külfönelék.

Lemondás. Deák József pénztáros, ki a várost e minőségben már 16 éve szolgálja s a város pénzének ugy pontos és tiszta kezelésével mint kötelességűdő működésével mindenkor a legteljesebb elismerést kérde-melte, a városbíróhoz benyújtott levele szerint, korára való tekintetből, e tisztről július 1-jével lemondott. A tanács a levéllel még nem foglalkozott, de valószínű, hogy kénytelen lesz meghajolni Deák ur nyomós argumentuma előtt, ki nagyon is előrehaladott koránál fogva valóban rászolgált arra, hogy a jól megérdemelt nyugalomba vonuljon. E szerint rövidesen gondoskodni kell majd arról, hogy e fontos állást választás után alkalmas egyénnel nemsokára betöltsék

Kisvezés. Nováczy József nagy-kaniszi kir. törvényszéki díjnokot, az igazságügyi miniszter ur a csáktornyai kir. járás-bírószághoz irnokká nevezte ki.

Helyezés. Grészlo János nyitrai kir. tanfelügyelőszéki tollnokot a vallás- és közoktatásügyi miniszter ur a pestmegyei kir. tanfelügyelőszékhöz helyezte át.

— **Megyalmaozott tanítók.** A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter ur Horváth Gyula stridói, Gönczi Ferenc zrinnyifalvi és Tóth Kálmáné hodosáni állami iskolai tanítók részére a magyar nyelv oktatásában tanusított buzgalmuk elismerésül egyenként ötven forint jutalomdíjat engedélyezett.

A nagykanizsai Kisdednevelő-Egylet dr. Wlassits Gyula miniszter urat nagy lelkesedéssel tiszteletbeli tagjául választotta.

A mura-szombati iskolára a vendvidék derék közönsége 3310 forint készpénzt és 5000 darab téglát gyűjtött össze.

Dr. Bóder M. helyben működő fogorvos nagymértű elfoglaltsága következtében, még e hét végeig fog városunkban időzni, mit is a fogbántalmakban szenvedők figyelmébe ajánlunk.

Bejáról írják, hogy ott a magyar kir. belügyminiszterium állami trachoma-kórház felállítását rendeletileg kimondotta, mely július 1-én fog életbe lépni. A kórház évi pénzforgalma számításuk szerint 3—4000 forint körül váltakozik.

A szomszédsgából. Christoph I. E. a varazsdi városi zenekar kintű karnagya, aki vidékünk közönsége előtt is ismeretes, e hó 6-án elhunyt. Temetésé utáná következő napon ment véghez, amelyen a varazsdiak tiszteletök és szeretetöknek a legimpozánsabb módon adtak kifejezést. Több mint 2000 ember kísérte ki az örök nyugalom helyére s a testületek és egyesek koszoru-ösköne borította az elhunyt koporsóját. — A himlő Varazsdon is járványszerűen terjed, miért is a legmesszebbre menő intézkedések tételtek a baj orvoslására nézve. A lakosság a beoajtásra felhivatott, a vagyontalanok a városi kórházban ojtatnak be. — Az országos milleniumi kiállítás ügyében örvendetes tevékenységet fejtett ki Varazsd városa és polgársága. Varazsd ki fogja állítani a város egy régi és mostani képét, harmincz varazsdi iparos kézműveket, egy zenész szervezetényeit, egy másik meg gitár-iskoláját állítja ki. Erdemeik elismerése mellett írjuk ide azon varazsdi iparosok neveit, akik a milleniumi kiállításra iparcikket jelentettek be: Buhin takács, Czanyuga faszakas, Drakulics kovács, Drach asztalos, Erichsen képmetsző, Goger asztalos Gjekics stűtő, Gjurasek mészáros, Husnjak kalapos, Hercezi pintér, Jurza fazekas, Kovacsics csizmadia, Mosinger kereskedő, Merlics gombkötő, Mayer kőfaragó, Petróczy harangöntő, Pregelj szígyártó, Pepeonik szígyártó, Pejcsics asztalos, Schwarz butorkereskedő, Stuhec aranyozó, Steru asztalos, Schur szígyártó, Simunkovics tanító Szamobor szabó, Tomacsics fazekas, Trnovec asztalos, az I. horv. varazsdi villamvilágító-társulat.

Az időjárás. Az időjárás makacságából a tavasz előrehaladott stadiumában sem akar engedni. A tél ruhát, melytől oly nehezen s alig váltunk meg, ismét előkerült; mert a hőmérséklet a múlt héten beállott nagymértű esőzések következtében annyira lehűlt, hogy a hőmérő pl. pénteken 3-6 fokot, délelben 5-2-et mutatott, míg a minimális hőmérséklet 0-0 fokra szállott alá. Ezt a hőüljedést különben az aneroid már előre jelezte s a budapesti időjelző is megjövendölte volt. A horvátországi hegyek fehér mezt öltöttek magukra s a Horvát- és Stájerország felől jött reggeli vonatok e napon egész

zuzmarások voltak, akár késő őszszel. A folytonos esőzés folytán a Ternava patak annyira megdagadt, hogy medrőből pénteken délelben sok helyen kilépett s a város alacsonyabb helyeit el is öntötte. Az árvízveszély azonban sokkal komolyabb jellegűt öltött Stájerország felé, a hol a pályatestet a rohanó vizár sokhelyt annyira elrontotta, hogy a vasuti közlekedést Csáktornyalól kezdve arra felé, f. hó 17-én bizonyítatlan időre be is szüntették.

Stridőri irják: Fehér május Felső Muraközben. Áldást hozólag várják gazdáink az esőt száraz földjeikre. Legnagyobb örömlükre f. hó 16-án hajnalban a csendes eső beköszöntött; ezen örömet azonban hamar szomorúság váltotta fel, részint a már 30—36 óráig tartó esőzés, részint a hajnalban (17-én) beálló erős havazás folytán. A hó 5—6 cm. vastagságban takarta be a földeket, nyomta le a szép veléseket és szaggatta meg a virágzó gyümölcsfákat. A havazást újból esőzés váltotta fel.

Cserebogár írtás Somogyvármegyében. A nevezett megye gazdasági egyesülete dicséretes és követésre méltó szorgalmat fejt ki a cserebogár írtása körül s nézve a leginkább sikerre vezetni ígérkező és tényleg már jól be is vált intézkedést siet megtenni, t. i. igyekszik az ügynek a megye tanítóit karát megnyerni. E célból jutalomdíjakat tűzött ki, hogy a tanítókat a cserebogaraknak az iskolás gyermekek által való szedetésére ösztönözze. A hét díj azok közt a néptanítók közt fog kiosztatni, a kik a legtöbb cserebogarat gyűjtetik össze. — A jutalomdíjak a következők: 60—40—20—20—20—20—20 korona. — De másrészt magukat a bogárgyűjtő gyermekeket is jutalomban részesíteti az egyesület mi végből a megyének közügyök iránt érdeklődő birtokosaihoz ordult és csakugyan vállalkoztak is többen, kik belátván az ügy fontosságát, egy hektoliter cserebogarat 50 krajczárért hajlandók beváltani. — Bizony nem ártana ez a helyes példát másútt is követni, a hol nagyobb tömegben fordul elő a cserebogár.

Haldiozás. Turmayer István a fogarasi áll. polgári iskola tanára, a csáktornyai áll. tanítóképezdének volt növendéke e hó 8-án, életének 30-ik évében, Fogarason elhunyt. Béke poraira!

Száz éves hírek a M. K. 1790-iki évfolyamából. — Béts. — Február 1-én csak olyan, mint vala Januárius. A' mult Vasárnap — az az előtt való Szombat és Pénteken a' fel-harangzótt Fiáker lovak mind számba valának fogva — meg a mult kedden délelőt is — Szerdán pedig reggeltől fogva egész estig esett az eső, elvitte a Duna jegét és ujra bokáig érő Sárban gyalogol Béts. — Itt már két Esztendő alatt ugy esett a' Rekruta szedés, hogy a magyar ifjakat még csak meg sem szállították — vagy ha meg szállították is, elég volt ez a teletel: én Magyar vagyok és mindig megelégedet vele. Most pedig, hogy a Rekruta szedés most leg-szorgalmasabb, azt mondja egy aranyfőve a Város Tanácsába hivattatván, hogy az ő Legénye Magyar. E' semmit sem tesz, mondák a' Tanácsban, hanem álljon be. — Tudom mit keresnek Erd. Ovasóim a Kuriban, azt is jól tudom mit kellett volna ide iktatnom; de az Ugorkán és Salátán kívül majd minden dolog érve jó — azért — mig örvendte-sébb hírrel kedveskedhetünk az ő Felsege nyavalias állapotjáról csak azt írhatjuk, — hogy 3 napoktól fogva semmit sem tudnak még a maga Testőrei felőle, miben van. Tegnap ugyan 8 tál ételt vivének be ő Felsegéhez ahédera, de itt mások is vannak akik esznek; mert ő Felsege az egész nyavalijának idejében csak 2 tál étellel tápláltatta magát, azért reménylünk, — hogy most jobban lésson.

A képviselőválasztók az 1896-ik évre szóló névjegyzékének kiigazítására a megyei központi választmány a következőket küldötte ki vidékünk választókerületeibe: — Az alsó-lendvai választó kerületben: 1. Lendva, Gyertyános, Csestencsöz, Kerka Szt. Miklós, Dobronak, Bellatinicz és Turnicha: Iscó Ferencz, Kiss Pál, dr. Józsa Félián, Szanveber József, Baranyay Kálmán; 2.

Rédiós. Lenti, Páka, Szécsi Sziget, Szemenye, Szent Adorján): Somogyi Elek, Karmay Vincze Horváth Győző, Török József, Hajgató Lajos. 3. Dekanovecz (Belicza, Mura-Szent-Márton, Mura-Siklós, M.-Szerdahely, Bottornya): Hajós Mihály, Kollay Jeromos, Filipics Lajos, Ehrenreich Nándor, Tivadár Ferencz. A letenyei választó kerületben: 1. Szepetnek (Sormás, Becsehely, Tót-Szent-Márton, Leteny, M.-Keresztur): Laskovics Ferencz, dr. Csemesz Kálmán, Tamás Gyula, Dénes Ferencz, Szemző Gyula. 2. Pusztá Magyarád (B. Szt. György, Tarnok, Páka, Szent-Adorján): Keller Ferencz, Nagy József, Hozbor János, Helling József, Fülöp József. 3. Kotor (Alsó Domboru, Légrad, Mura Vid, Szent Mária, Draskovecz): Gadó Mátvás, Golub János, Hirschler Miksa, Kele György, Kovács Gyula. A csáktornyai választó kerületben: 1. Csáktornya (Dráva Vasárhely, Dráva Csány): Zakál Henrik, Wollák Rezső, Daák József. Szveitert Antal, Kornfeind Nándor. 2. Stridő (F. Mihálovecz, Visi Szt. György) Toth István, Gáspárin Mihály, Keoskés Ferencz, Filipics Kálmán, Krauthakker József. 3. Draskovecz (Alsó Krajjevecz, Goricsán, Hodosán, Perlak, Szoboticza): Peczei György, Banely Sándor, Imrey Ferencz, Sipos Károly, Vizmathy Sándor.

Uj vegyesvonatok közlekedneke hó elejétől fogva Csáktornya, Kanizsa és Prágerhof között. Ugyanis Csáktornyára érkezik Kanizsáról délelőt 11 óra 18 perczkor egy vegyesvonat, mely 11 óra 54 perczkor megy tovább Prágerhofig, a hova 1 óra 53 perczkor érkezik. — Ez a vonat öszekötetelésben van a Budapestről éjfélt után 2 óra 25 perczkor induló vegyesvonattal. Prágerhofból Csáktornyára délután 5 óra 37 perczkor érkezik egy új vegyesvonat, mely 5 óra 52 perczkor megy tovább egész Kanizsáig, ahová 7 óra 36 perczkor érkezik. Eszerint Budapestig naponként 4 vonat közlekedik s Kanizsáig 5. — Budapestről Csáktornyáig naponként 4 vonat jön s Kanizsáról 5. — Az új teljes menetrendet lapunk végére közöljük.

A pletyka ellen. Követésre méltó példát szolgáltat egy egyesület, a mely Insterburg poroszországi városban alakult és a melynek célja, hogy a pletykát onnan kiirtsa. Az egyesület tagjai esküvel fogadják, hogy bárhol és bárkitől valami pletykát rágalmat hallanak, tudomására juttatják annak, a kit érdekel, megmondva neki, hogy kitől hallották, kik voltak tanuk és szűkeg esetén még pénzt is kölcsönöznek neki, hogy a rágalmazót beporólhassa. A pletykázók dolgát megnehezíti az, hogy nem tudják mi-cse hallgatóik között a pletyka-ellenes egyesület egy tagja, mert a tagok arra is esküt tesznek, hogy az egyesülethez való tartozásukat szigoruan titokban tartják. Bizonybizony nem ártana nálunk is egy ilyen egyesület ama nyelvek megfékezésére, melyek előtt sem a női, sem az anyai, sem a férfui becsület, a honleányi és hazafiu erények nem szentek. Pletykázni annyi, mint rabolni; az egyik az anyagi, a másik az erkölcsi javak ellen tör. Ilyen egyesület főleg a kis városokban nagyon elkelne, mert sok vizsállynak és keserűségnek venné elejét.

Séta a magyar Tempe völgyben. Uti vázlatok a Balaton vidékéről. E czimen írt a és a Magyar Turista Egyesület mult évi irodalmi pályázatán első díjjal kitüntetett pályaművem önálló könyvalakban sajtó alá rendezvén. az e hó végén megjelenő munkára most előfizetést hirdetek. Teszem ezt egyrészt azon véleményem alapján — melyet pályanyertes munkám, kedvezően hangzó híralata jogosít fel — hogy tán számottevő munkával sikerült gyarapítani hazai utleírásokban gazdagnak éppen nem mondható irodalmunkat, másrészt azon reményben, hogy azon tisztelt olvasó közönség, melylyel alólírott mint a vidéki sajtó egyik szerény munkása immár két évtized óta szellemi öszekötetelésben állok, bizonyára nem vonja meg anyagi támogatását a hazánk kinosét, megynék büszkeségét a kies Balatonvidéket turista szempontból (tehát nem száraz s elvont tudományossággal, hanem könnyed, utaztató modorban) tárgyazó, ismertető s fellendülését, látogatottságát emelni, fokozni czélzó könyvemtől. Ára 1 korona, a mely öszzeget legelőszertiben postautalványon június hó 1-ig czímemre Zala-Koppányba kérem 5 kros postabérrel együtt beküldeni, melynek elenében a munkát bérmentve küldöm meg. — Gyűjtőknek 5 példány után tiszteletpéldánnyal szolgálók. A munka osinos kiállításáról Fischel Fülöp nagykanizsai jónévi nyomdássa kezkesedik. Zala-Koppány, 1895. május 10. — Tisztelettel

Békési Elek
népisk. igazg. tanító.
A Magyar-román Szemle (Ungaria) aprilisi füzetének tartalma: A vallás-unió kérdéséhez. (Vége.) Román szavak a magyarban. Magyar szavak a románban. Sinkay György élete és munkái. Classicus elemek a román népkölté-

szetben (Vergilius avilága.) A román nép hitvilágából. (Folytatás.) Az élősdiek. Egy jeles román kritikus. Az Ávas és Ávasi népszokások. Irodalmi szemle. Egy hamisítvány. Könyvészet. Szerkesztői üzenetek. Ajánljuk az életrevaló vállalatot olvasóink figyelmébe. Előfizetés egy évre 6 frt, fél évre 3 frt. A pénzküldemények K O L O S V Á R R a küldendők M o l d o v á n Gergely egyetemi tanarhoz, mint kiadótulajdonoshoz.

Jégbiztosítás. A jégbiztosítási idény közeledésével a magyar jég- és viszontbiztosító részv. társaság csáktornyai főügynökégek Benedikt E. és Fia — ajánlja legolcsóbb díjtételeit a legelőnyösebb feltételek mellett a t. biztosító felek szives figyelmébe, ugyszintén a bitoitás minden ágában a legnagyobb készséggel szolgál felvilágosítással a fentnevezett csáktornyai főügynökégek.

C S A R N O K.

A bíró leánya.

— Irta: Hrabovszky Lajos. —

Szörnyen szerelmes lett
A bírók leánya,
Az Andris szolgába;
Pedig rajta kívül,
Száz más legény szive
Kalatolt utána.
De a bíró lánya,
Csak Andrist szerette,
Mikor rája nézett,
A pillantásával
Majd hogy meg nem ette.

»Édes apám, lelkem!
»Mi kell szolgám, szentem?«
»Röstelkedik szólni,
De szerelmes lettem,
Érzem, hogy mióta
E világra lettem,
Soha-soha máskor:
Ez egyszer szerettem.
Lehetek én százszor
A bírónak lánya,
Ha nem ad kend hozzá,
Meghalok utánna!«

»Már hogy hálnál szentem,
Hiszen észre vettem
Andris szolga legényt,
Te néked neveltem.
Adtam is már neki,
Czifra selyem mellényt,
Szűrt csúrt, aprómarhát,
Egy kis viskót mellé,
Tornyos puha ágyat,
Tele kamrát, pinczét;
Rádásul léged,
Szerető szívemnek
Káprázatos kincsét!«

Miért is hogy így van,
E nagy világ sorja,
Miért, hogy boldogségról,
Csak a mese szól ma?
S te édes angyalom,
Ha már megszerettel,
Bolondos szívemmel
Szerelmessé tettél:
A bíró lányának,
Én a szolgájának
Mért nem születtél?
S vélem esküvőre,
Fél tizenkettőre
Miért is nem mentél?

Felelős szerkesztő:
MARGITAI JÓZSEF.
Laptulajdonos és kiadó;
FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁNDOR)

8 urednikom moći je svaki dan govoriti med 11 i 12 vurom. — Sve pošiljke tišće se sadržaja nevinah, naj se pošiljaju na ime **Margitai Jozefa** urednika vu Čakovcu.

Isdateljstvo:
Kajšara **Fischer Filipova** kam se prodjela i obrnane pošiljaju.

MEDJIMURJE

Predplatna cena je:
Na celo leto . . . 4 frt
Na pol leta . . . 2 frt
Na četvert leta . . . 1 frt

—
Pojedini broji koštaju 10 kn.

Obrnane se poleg pogodbe i šal računaju.

na hrvatskoj i magjarskom jeziku izlazeći društveni znanstveni i povučljivi list za puk.
Izlazi svaki tjeden jedankrat i to: vu svaku nedelju.

Sluzbeni glasnik: „Medjimurskega podpomagajućega činovničkoga društva“ „Čakovečke sparkasse“, „Medjimurske sparkasse“, i t. d.

Zdravje.

Posel.

Dělati je potrebno i dužnost.

Dělo obavija se s gibanjem tēla. Gibanje tēla unapredjuje obiticanje krvi i u obće proměnu materije. Tělu nam već topline podaje. Unapredjuje nam dihanje. Pobudjuje apitet i podupira probavu. Povećava u nami tēlesnu i duševnu volju k poslu kao što dēlatnu snagu povišuje.

Gdo nerabi svoje mēstrije, orudja, oni mu zahrdjave. Gdo si nevezba kotrige, pokvari si tēlo, posudu duše. Gibanje tēla ravno je tak potrebito, kak i hrana. Tēlesna brezposlenost bolesti prouzrokuje. Brezposleni ustroje svoju gibkast, te postanu nesposobni za napinjanje silah.

Nigdar se ne podajmo na brezposlenost, ar lēnost je mnogim neprilikami zlu vrđo.

Děca neka se zanarapriđavaju na posel priměren snagi njihovoj, ar posel osigurat će njim uzdržanje života.

Posel ima biti priměren k dobi i jakosti tēlesnoj. Žena, dēte i starec nēje u stanju to izvršavati, kak odrasli čvrsti mužkareo.

Ali je i brez odmora posel ravno tak nutražnjački, kak i duga brezposlenost, on utruđi, ovaj omehkušti. Zauzdržanje zdravja gibanje i odmor (počinek) izmenice su potrebni.

Počinak. San. (spavanje).

Poslě dnevnog posla određuje natura noćni počinek. Dnevno spavanje nenadoměšćuje s noćnim poslovanjem potrošene sile.

Dugo spavanje omlitavuje, jaka kratko neoživljuje

Ljudem slaboga tēlesnoga ustroja i dđoi potrebno je više vremena za spanje nego, krępkim 8—10 urah dnevno prvašnjim 7—8 urah potlašnjim je dovoljno.

Svaki dan u redovito vreme legnimo se spat, ali poslě večerje 1—2 ure potlje.

U jako mrzloj sobi nē je zdravo spati. Na goloj zemlji ležati prenoćiti, nē je uputno, ar lahko dobimo bolest.

Dobro se je k tomu priučiti, da u vrlo mekanoj postelji nespavamo, ar to razmaže tēlo.

Brezsneno u postelji se valjati nē je zdravo, te je i danguba

Rano leći, i rano ustati, mnogo je probitačnije za zdravje nego obratna navada.

Dugo bđenje (skoznuvanje) omlitavljuje te prebrzo iztrōi snagu.

Neděljni počinek od posla. Poleg noćnoga naturalaskoga počinke, obrđzimo još i neděljni poslovni odmor, kojega je Bog odredil, tak stēlesnoga, kak si sgledišta duševnoga potrebovanja.

„Neživi čověk samo od kruha.“

Telovęzbanja.

Zvan odmora (počinek) i spavanja, koji

u svakidanjem poslu odmor praznik povlađuju za sobom, u svakoj dobi osobito pak i u dētinjoj dobi, i tēlovęzbanju posvećujemo vreme. Izmed tēlovęzbanja najobćinitije upotrębljavano je šetanje-kretanje u čistom zraku, i gđe je samo moguće, šetanje u polju. Kretanje u prostoru slobodnom osobito je zdravo za one, koji samo s rukami dēlaju, i koji jedan dēl dana u zatvorenom prostoru probaviju.

Igranje trkanje (dračnje) skuhanje, borenje i gombanje svake vrsti vęzbanje, jako je potrebito za mladež obojega spola. Silno si razvijaju na taj naćin tēlesne ustroje, te si otvrđuju tēlo. K ovim se pridružuje plivanje, koje ne samo da je izvratna tēlovęzba, nego slućajno more i svoje i bližnjega život odkupiti, osloboditi on, koj plivati zna.

S tēlovęzbanjem se živci tēlesni u redovito dēlovanje dovedti, na taj se naćin dobro razvijū.

Ali tēlovęzbanja mora biti i škodljiva. Nesmē se tēlovęzba do prekorednoga utruđjena trćati, te je trēba nato paziti, da se razvrđeno tēlo neprehladi.

Fantljivost odurjenoga.

Od onoga časa, kada se dogodilo, kaj sam nakanil pripovędati, pretkelo je više milijuna litrov vode po Dravi pak kad god se Joška Dimian zmisli toga časa, krv mu navri

ZABAVA.

Tvrde lubanje.

Kaj je to, tvrda lubanja, to znam ja. jerbo sam sprobal na mojoj vlastitoj.

Kad sam još na svećuilištu u školu hodil te u lietnih miesecih pri nekojoj grofsoj obitelji podučavanjem diece svoj svakdanji kruh služil, išel sam jednoć po ulici te hotel stanovitoj kuglani svoj posiet učiriti i zapitati jeli je danas sa svimi devet kaj za vćiniti.

Znal sem najme, da je gospodin jagar svojom silnom bradom takaj onde i gospodin direktor normalskih školah i gospodin szćimartarone grofsofske kuće, gde sam ja diecu podučavał.

Ja projdem po dvoru gostione te niti nemislim, da na krovu jedan sedi, koj nevaljanoga črepa vkraj jemlje i vu okrgnu dole hitće — i na jedan krat mi izbilja jedan skro cieli črep takovom silom na glavu opadne, da su mi se oči zakresile te ja u onom hipu nisam znal, jessm ili nisem.

Tu se je onda pokazalo, kaj sam gore tvrdil: Moja glava je ostala ciela ali črep se je na mnogo i mnogo komadah raznesel,

a žalostni ostanki njegovi su okolo mene ležali te nisu znali jesu li ili nisu.

U novinah sam medjutim nedavno oćtel, kojega je lubanja tvrđeša od moje.

Bil je najme u nmaćkoj lov, te su gonićni udarali batinami po drevju a fućkanjem i vikanjem činil strašnu larmu tak, da bi se isti krćeni človek bil prestrašil a kamo li bez razuma siromaška srna.

Ovak je siromaška životinja biežala od straha jagarom baš pred ciev. Samo jedan liepi srnjak, koj je u toj stvari više izkustva imal, znal je dobro, da oni nisu pogibeljni, koji veliku larmu delaju, nego oni, koji mirno u grmu čuće i se drže, kak da nebi znali pet brojiti.

Srњak se anda na jedan krat obrne, te se svum brznom, kojom je samo bil mogući prićme biežati proti gonićnom i zabusi se u jednoga, da mu se je i njemu zakresilo u oćih.

Pak kaj se je pripetilo?

Gonić je svojum glavom, u koju se je srњak zabušil stal kak pečima, a srњak je ležal mrtev, polag mogućnosti, na zemlji, jer si je šiju vtргel.

Tu moram priznati: Stim gonićnom se nebi hotel „trkanje“ igrati: Tu bi mi išlo

kak i siromaškomu srnjaku te bi mojem vriednem čtevcem mnoga liepa pripovest zginula, koja mu sad ipak, ako Bog da, mnogi fertal ure unodno prikрати.

Hvala Bogu, ide!

Pri krćmaru Joški u Dubravi je sedelo nekoliko dietćov te su si kratili vrijeme sa raznimj šalami hvaleć svoju okretnost i jakost tiela, pri ćem su, kak je to već navada i prekomerno lagali.

Suajder je rekel, da on more, bez da bi se zabežal, prek stola i oko sedeeih pivcov skoćiti tak, da se niti za las nijednoga nedotekne i to je i vćinil poklankam bi kernerica iz oproznosti prije bila obloke zaprla, za da ga vietar neodnese.

Šoštar se je ponudil cielu jednu stogodišnjū ambrelu kakti duhan u pipi spušiti, ako mu se ktomov potrebno vino plati a hauskneht krćmarov, koj je u svojoj zelenoj kapici takaj poleg bil, zavzel se je dvadeset parov vürstlnov pod krov tiela svojega spraviti.

Ni jedno od ovih nije bilo primijeno, jer nikomo se nije hotelo za svoje drage novce ovakova dva rešeta puniti.

Šoštar je medjutim kakti za šalu, za da ipak nekaj pokaže, prićel iz tog ambrela jednu španjolsku trstinu pušiti, ali je za kratki

vu glavu, noga mu jakše pritegne šostarski remen, kladivec (hamer) žurneše pada na poplat zubi mu zaskriplju, čudo da iz njih nefrecaju lakre; a črez stišnjeua se vusta prešulja polu-glaana kletva.

Opipa si lica — ah, kak je nabrana koša; pogladi si glavu, — ah, kuliko mu je lasih izpalo; obriše oči — na nosu su mu velike očale, vid ga je več zdavnja izdal.

Vse, vse gine, jedina ta stara bol vu arcu neprestance se žar, gdagda plavne, pak se čini, kak da se neprestance širi raste. . . .

Prilično je več tomu ljet, kad se je vu ganjku sudbene palače pred vrati br. 23 skup zihlo malo družtvo. Bil je tu Peter Krup, rukavičar sa ženom Jalžom; dr. Klofar, fiškalkjuš mu; Joška Dimian, po mestriji šostar; pak još nekolikih drugih osovah.

Od tih ljudih bil je Peter Krup tužitelj, Joška Dimian tuženik; ostali — zvun fiškalkjuša Klofara — bili su svedoki.

Srditimi pogledi sprevedjal je Peter Krup vsaki kret Dimianov.

— Čekaj ja ti bum pokazal! mrmjal je vsaki put, kad mu se približila tovarušica, gospa Jalža Krup.

— Ali, Peter! mirila ženčica, nepreganjaj ga toliko! On bude siromak obnorel!

— Meni se čini, da ga još nisi izbila iz glave, zapiskutaj je Krup.

— Glej ti njega! zdignula je ženčica zbantovanu glavu. Kak se podufaš tak govoriti — kak bi bila drugač vzela tebe?

Joška Dimian gledal je kakti razbojnik. Nije doduše nijednoga od nazočnih pogledal, nu znal, ipak, da su tu i da vu njem vse kipi.

Bl je tu on, ona — oh, da bi mu bilo mogače s pogledom nje, prebosti, streliti, hititi je vu zrag, kaj bi mu arce odlehuulo; Vsaki čas, vsaka minuta, kaj je boravil vu tom ganjku, neda'eko tih ljudih, bila mu je večnost. Pod pod nogami žgal ga je; zrak, kaj su ga i oni odišali, dušil ga je; nu nije mogel vujti. Več je trikrat potrebuval da se prenes — pravda na drugi krat, tri put mu je bila dovoljena, napokon su mu se zagrozili, da budu i prez njega sudili i da bude on obsudjen. Ostal je. Da bi barem bilo vse več zvršeno! Nazadnje odprla su se vrata sobe broj 23, na njimi se pokazal subi pisar, i pozval je hrapavim glasom:

— Peter Krup! Joška Dimian! Ovdj?

Mesto odgovora nahrupilo je celo oružtvo vu sudnicu. Dimian zadnje.

Za zelenim stolom sedel je sudec, ljevo poleg njega pisar. Pred njimi na stolu stalo je razpelo, a na vsaki strani po jedna svēca. Vu toj sobi bilo je neugodno, kak pred vihrom, a obtuzenom se vu Dimianu pričinil taj zrak spodobnim onomu vu vuzi (reštu).

Fiškalkjuš Klofar se predstavil kakti zastupnik Krupov, na to si je sel sudcu s desne strani. Sudec je premeril ostrim pogledom ostale vsakoga pojedinoga, napokon se mu pogled zastavil na peršoni Dimianovoj, pak pokohdoh da ga nije poznal, zapital ga:

— Jeli ste vi Joška Dimian?

— Na službu, slavni sud — odgovoril je plahim glasom Dimian.

— Šostar?

— Je, šostar, — povedal je hitro nepitani Krup.

Sudec: Vas nisam pital, anda čakajte, dok na vas red dojde. (K-Dimianu). Šostar?

Dimian (hitil je bešni pogled na Krupa): Je, slavni sud, majster šostarski majster, molim.

Krup (potiho ženi, zagrizljivo): Takvih majstrov je tulko, da bi žujimi i Dravu zagatili!

Dimian (od srditosti je komaj dihal i stiskaval šaku, kak da bi držal sostarškoga noža).

Sudec: Anda na stvar gospon Dimian. Vi znate, očem se děla, ar ste i onak dobili obtužnicu i prečteli ju. Gospon vas Krup tuži, da ga več tretje ljeto preganjate, potrebujuč navěk sgodu, pak izkajuč ju, samo da mu morete reči, da vam je dužen platiti jeden par cipelov. Jeli tak? . . .

Tuženik: Ja, slavni sud, molim rō, da nekaj razjasnim. . . .

Sudec: Čekajte! Razjasnite nam prvlje, jeli tak, kak je pisano vu obtužnici ih nije?

Tuženik (težkim srcem): Je, slavni sud, tak je nu prosim ljepo, kak se on podufa podignuti proti meni takvu tužbu? Ja sam mu vu redu načinil cipele, molim! Je, napravil, pak još kakve! Morti jih još i denes ima na nogah! Prosim, naj zdigne nogu, da slavni sud vidi moj posel!

Sudec: Nemlatite praznu slamu, to nespada na stvar. . . .

Tuženik (hitro): Molim, ako te cipele nespadaju na stvar, zakaj sam onda tužen?

Sudec: Vi dobro znate, zakaj ste tuženi, 79 pak se najte pričinjati da ste bedak! . . .

Krup (zdignul je raku i hitro je reknel): Molim, to on nečini, to je već tak. . . .

Tuženik (vubija s pogledi Krupa, drh-čuō od jada).

Sudec (proti Krupu, oštro): Jen put za navěk: nespadajte vu reō! (Proti Dimianu): Dobro, vi priznajete, da ste mu načinili cipele; rečite nam onda zakaj ga sramotite predbaojuči mu, da vam jih nije platil?

Tuženik (hitro): A, ljepo, ljepo, slavni sud, ljepo! Ja anda neamem povedati, da mi ih nije platil? On mi za istinu nije još niti prebitoga krajcara dal! (Proti Krupu): Govorite, jeli ste mi i jeden krajcar dali za cipele? Jeste li ih platili? Niste! A vi me tužite? Čověk — za istinu ste jako prevzeteni!

Sudec: Govorite proti meni, a ne proti drugim.

Tuženik (frisko nastavlja): Je, slavni sud, ja bum govoril, a vsaka je moja reč čista istina. Ja sam napravil cipele — on ih nosi — nikaj ni nije platil — a ja to neamem ovdj govoriti! Gde vu zakonu stoji, da ja te nesmem reči? O, ja znam, da nema takvoga zakona, da je čela obtužba kriva, da sam ja nedužno preganjan, nu vsaka sila za vremena, stopram Bog je vakivečen! — Nu ja bum njega tužil. . . .

Sudec: Nejutite se, gospon Dimian, i nepletite sim stvari, kojim ovdj nije mesta. Vi priznajete, da ste zešli cipele, priznajete i te, da tērtjate gospona Krupa, da vam plati. Tomu nebi bilo prigovora; već jedino tomu, zakaj tērtjate, kak tērtjate?

Tuženik (srdito): Zakaj tērtjam? Moj bože, ar nije platil! A kak tērtjam? Moj dobri bože, sladko kakti med! Navaden sem reči: Gospon Krup budite tak dobri, zmljajte se, da imate platiti te cipele, kaj ih nosite.

(Drugi put konec.)

KAJ JE NOVOGA ?

Kralj vu Ljubljani.

Na putu vu Pulj, zadržal se je kralj Ferencz Jožef pune tri vure vu Ljubljani, da razgleda od potresa postradali varaš. Kvar, kojega je Ljubljana preterpela čeni se denes na tri

čas zniknul i nije ga više natrag bilo.

Skoro za tim se zdigne kovač tvrdeč, poklankam bi desnom rukom po stolu bil vudril, da to sve skup nije nikaj; ali on more tri najduge i najdebleše podkovne čavle pogutnuti, i to odmah, a tko želi nek se zujim zavadla za pet litrih najboljšega.

Na ovo su veseli dietiči pristali. Kelnerica je morala donesti na čistom tanjiru tri debele i duge podkovne čavle, a šloser ih je pregledal i za dobre pronašel, te se je kovač odmah pustil na dieo.

Kad je anda tu stal i jednoga čavla u ustah imal te zujim se gutil bez da bi ga bil mogel pogutnuti, a drugoga je u desnoj ruki držal, videl je zveseljem, da je u tanjiru samo još jedan ležal, na što je čisto spokojno reknel: „Hvala Bogu, ide!“ — A ipak još niti jednoga nije pogutnul te je moral vadlingu platiti.

Sad je dakako nastal silen smieh, te je od onda prirečeje po Medjimorju i drugod; ako tko kakovo dieo poduzme i u svojoj lakomiljenosti misli, da je već skoro gotov prije nego je prav započel: „Kak je kovač čavle gutal.“ —

Mudri školski dečec.

Led nije nikakov prijatelj znanosti niti nauka, pak ako tak daleko svojim zavadjanjem dotiera, da dečki školu zamudjaju, niti su najmanje zato nežalosti.

To je jedan selski gosponin navučitelj dobro znal, i baš zato nije nikada kaštigovao svoje dijake za ono, kaj bil led kriv, a ne oni, i niti se nije oglednul, ako su kesno pošle vure na pol zmržajeni u školu došli.

Ali jedan krat je ipak jednoga pošteno pred se vzel te mu je ođital nekoje punktume, ali ne o osam blaženstvih, koje je naš dragi zveličitelj iz brega dole aavučal, jer taj isti je baš u školu došel, kad su drugi, oni koji su u školi bili svoje knjige poklopili i baš pričeli moliti.

Ali on se toga čitanja punktov od strane gospodina učitelja nije baš nikaj prestrašil, nego se je zgovoril tim, da je danas led osobito jako sklizk i to tak jako, da dok je hotel iti u školu, ga je svaki krat za dva koraka nazad posanjknulo, kad je jedan korak naprvo napravil.

Na ovo se ipak gosponinu učitelju čieli izgovor tak videl, kak da dečko gujilo voće na sajam nosi.

„Ti mali lažlivoč — zakriči na njega

— Ako si pri svakem koraku napred se za dva nazad posmeknul, kak bi onda u obće, u školu sim doiti mogel? . . .

„Jerbo sam bil spametneši od leda“ — odgovoril mali filoso. — „Čim sem spazil, da idem sve bolje nazad, sam se obrnul pak sam se učinil, kak da bi hotel domov iti. I izbilja, pri svakom koraku proti domu sam se za dva korak proti školi poskliznal i na taj način sam malo po malo došel.“

Darežljiv.

Nieki fiškalkis, koj je po raznih pravdah si je liepi imetek priskrbel, kad je umrl, bil je takov siromak, da niti toliko nije ostavil, čim bi ga bili mogli pokopati.

Anda hodi jedan sa velikim arkušom papira i prosti svakoga, da prikaze liiti daruje petdeset krajcarja za pokop umrlag fiškalkisa i onda da se na taj arkuš zapiše.

Ovak okolo sabirajuči dojde i k jednomu gosponu, koj je bil na glasu kakti šparavec te zaprosi rečenih petdeset krajcarov.

„Evo — veli šparavec — Tu imate petnajst forinti, pak dajte odmah trideset fiškalkisev pokopati. U takovih slučajevih čoviek nesmie skupariti.“

Em. Kollay.

milijune forinta, ar treba prek 156 hizah porusiti i s nova zezidati. Od 1350 hizah, kaj ih Ljubljana broji, komaj ih je 50 neskrvarjenih. 10.000 stanovnikov ostavilo je varaša, 15.000 moralo se je preseliti kojekud v barake, šatore i t. d., a 5000 moglo ih je ostati v hizah.

Za doček kraljev nije se bila Ljubljana mogla onak dostojno okititi, kak bi željela. Komaj da su po vucicah mogli sloziti prelaz. Na banhofu dočekalo je kralja samo 300 ljudih med njimi zemaljski prezeš, zemaljski kapetan, načelnik, biskup i zastupnik svih oblastih. Ostalo občinstvo stajalo je na cesti za banhofom. Od strane soldactva bili su nazočni sborni komandant Fzm. barun Rainländer, divizionar Hegedüs, i ratni minister Krieghammer.

Kralj se odmah po prvih pozdravah poveljno izjavil o delovanju oblastih ter je v tom pravcu razgovarjal se barunom Heinom, biskupom Misijom, zemaljskim kapetanom De telom načelnikom Grasseltem i vugimi ostalimi ličnostmi.

Kad se je kralj pokazal na izlazu s banhofa občinstvo je počelno burno klicati živio! pak je koših komaj mogel obiadiati nemirne konje. Kralj je najprvije pohodil špitala i baraku za tim mnzej, civilnu jašilnicu, cirkvu ur-linkah, kasino, dvor, vladinu palaču i još neke druge teško skvarjene objekte. Kralj je vsigdi izjavil, da nije ni s daleka mislil, da je katastrofa bila tak velika, pak je obečal izdatnu pomoć i varašu i okolici. Izrazujuči svoje priznanje visim, koji su sudelovali pri oslobadjanju. Kralj se ob 7 vuri opostil sa zastupniki oblastih na banhofu ter krenul put Pulja, sprevidjan oduševljenim klicanjen pucanstva.

Kralj vu Pulju.

Njegovo Veličanstvo ostavilo je na večer Ljubljani ter je ob 10 vuri stiglo na stacion Herpelje, gde je oug stajal do 3 vure 20 minut vu jutro. Onda je dvorski oug krenul vu Pulj, kam je dospel ob 7 vuri vu jutro.

Već od ranoga jutra mrvelo je vnožina ljudstva pred veliku arenu, gde je vu parku Marije Valerije dočekan vladar vu posebnom paviljonu. Od mesta, gde je oug stal, pak do paviljona, stajale su devojčice vu belini vu špaliru ter su sipale pred kralja cvětje. Postrance stajali su pitomci raznih zavodah glasbe i obeinstvo.

Pred zanim paviljonom čekal su nadvojvoda Karlo Stefan s više kneževskih ličnostih, namesnik Rinaldini, komandant mornarice admiral barun Sterneck, lučki admiral barun Pitner i sastupniki oblastih, ter kler, na šelu mu biskup Flapp.

Punktum ob 7 vuri oglasili su 33 susi iz kanonov dolazek dvorskog cuga, a na to su počeli odgovarjati brodovi (damsifi) vu luci, koji su se zaodeli galom. Uz grmljenje kanonov (štukov) i klicanje občinstva oug je stal pred parkom.

Sa Nj. Veličanstvom stigli su nadvojvoda Franc Salvator, obedva glavna adjutanta, grof Paar i Bolfras, ratni minister Krieghammer, chef glavnoga štopa barun Beck, sborni komandant barun Reinländer. i vnožina višjih oficirah.

Doiduci s vagona, kralj se je najprvije pozdravil s nadhercegom Karlom Stefanom, zatim s admiralom Sterneckom i ostalimi odličnici. Nakon pozorava odpeljal se je kralj na vebaliste gde je stajala čela posada (300 soldatov) pod komandom kontre-admirala Hinkea. Primivši počasti, kralj je počel vu pomorsku farnu cirkvu, koja se stopram zdje, za tim je pohodil festungu Verudallu i lučko zapovjedništvo, odkud se

je naputil na Jahtu „Miramar“, na kojoj stanuje.

Ob 9. vuri započele su dohajati deputacije, koje su se kralju poklonile. Vu deputacijah bile su zastupane vse isterske občine. Med gostj nahadja se i fiumanski guverner grof Batthyány.

Oklopnjača „Monarch“.

Ob pol deseti vuri pred 'poldan obavljeno je vu Pulju vu nazočnosti kralja Ferencz Jožefa, kotrigov cesarskoga doma i visokih dostojanstvenikah svetčano spušćanje odklopnjače „Monarch“ vu morje. Ova ladja, koja ima da služi vu obranu obale, gradjena je vu vojnom arsenalu vu Pulju pod upravom brodogradjevnog nadinžinira Sigfrieda Poppa, dočim su mašine iz trčćanskog „Stabilimento tecnico“ po planumi nadinžinira Gustava Lendecka.

Ladja „Monarch“ gradjena je od Siemens-Martinove oceli ter je na 70% dužine providjena dvojravnim podom i razdeljena vu celice. Čela je ladja providjena 2.1 metar visokim oklopom od nikel oceli ter su pojedine ploče 270 milimetrah debele. Oklop siže vu vodu 1.2 metru, a nad vodom pokrit je 40 milimeterov jakim pokrovcom.

Vu samoj citadeli smještena su 4 glavni štuki od 24 centm. i 40 kalibra.

Dužina broda iznosi 93.30 m., najveća širina 17 m., ronjenje 6.36 m., areal konstrukcione linije nad vodom 1184.60 m., deplacemant 5550 tonah. Obedva stroja imadu do 6000 konjskih silah, koje se dadu povisiti i na 8500. Usljed toga more oklopnjača „Monarch“ da za vuru prevale 16 pomorskih miljah (29.6 kilometrah), odnosno 17.4, pom. milje (32 kilometra).

Zvun 4 velike Kruppove kanone koji sa daju obraćati na vse strani providjena je oklopnjača baterijom od šest Kruppovih kanonah 15 cm. s dva Uhatiusova kanona, 16 kanonah na hitri ogenj i dvē mitraljeze. Svaki kanon more da vu minuti hiti 8 ciljanih susov.

Na celom brodu uređjena je električna svetlost sa 380 žarilah i 4 lučne svetiljke po 25.000 svēćah.

Vu Budimpešti, 9. majaša.

Orsačka blagajna (kasa) izkazuje za I. fertalj ljeta 1895 skupni prihodi od 104388194 for., skupni izdatek od 130 619.618 for. Prema tomu menjši su prihodi za 1 817 930 for., a veći izdatki za 4,256 816 for. na prema I. fertalju prešestnoga ljeta. Čela bilanca I. fertalja 1895. nepovoljna je na prema I. fertalju 1894. za 6,074.746 for.

Stroški za milenijsku izložbu.

Prvobitno su bili preračunami stroški za milenijsku izložbu vu Budimpešti na 2,800 000 for., pak je bil uvršten vu proračun toliki prihodi od izložbe. Vezda međjutim javljaju, da se budu ti stroški povisili na 4,380.000 for. pak su pozvana vse ministarstva, da podnesu detaljne predloge, koji se budu podnesli Nj. Veličanstvu

Viher i tuča.

Vu noći od 7. na 8. majaša navlekli su se zahodno od Beča na obzoru črni oblaci sa jakom bliskavicom. Proti jutru je viher zgrabil i Beč, ter je ob pol peti vuri pala gusta tuča, koja je duže vremena potrajala.

Osiguranje proti tući.

Glavnog upravnništvo Magjarskog osiguranjućeg društva proti tući: E. Benedikt i sin njegov vu Čakovcu preporuča svakomu vezda, vu protuletnim vremenu osiguranje proti tući i takaj osiguranje proti drugih kvarih. Navuka koj se k upravnništvu obrne, iz drage volje daje E. Benedikt i sin njegov vu Čakovcu

Nekaj za kratek čas.

Nesrećen početak.

Hermina, mlada frajlica, došla je vva nemina dimo. Pri skrovnom zestanku sa njezinim bratićem Pitom, dobila je poljubac (bratić ju je kušnul). Prvo, kaj je napravila, išla je k zercalu, da vidi, jeli nije na licu poznati i opaziti, kaj bi ju izdati moglo. Sa velik m strahom dodala je, da su se ober njezinih vustnicah otiskali; mustačeki bratićevi, koji ih je črnim biksom sbiksali. Ona brizne vu plač i zamrmlja: „Oh, ja sam čula, da su vsi mužkarci zločesti — ali da ču već kod prvog poljubca namazana biti, — to je preveć.“

Dva kritičara.

A: „Gledaj, tamu ide doktor Čizmarović, taj, veliju, da je pravo svetlo nauke?“

B: „Svetlo nauka? hm! Koliko ja znam i vidim, svēti se pri njem samo nos a nikaj drugo.“

Mladi navučitelj.

Nekoj selski mladi navučitelj 'rekel je mudro svojim dijakom: „Vidite dēca, božaneku mudrost morete razabrati i odovud, kaj je dragi Bog odredil, da čovek navmerje vu početku, a niti vu sredini, nego na koncu svoga života.“

Jeli valja ženu poslušati.

Muž: „No, gospon notarjuš, najdar mi poveju, jeli je treba ženu poslušati?“

Notarjuš: „Nē treba le.“

Muž: „Moja žena rekla mi je, kaj bi njim gospon notarjuš, poslal jednoga purana.“

Notarjuš: „Tak spametnu ženu trēba je poslušati.“

Glád Ferencz.

LOTERIJA

Buda, 11-ga majaša 1895.

51 26 37 71 43

Gabona arak — Člena žitka.

I m.-mázsa.	I m.-cent.	frt	kr.
Buza	Pšenica	6.80	—
Zab	Zob	6. —	—
Rozs	HRž	5.50	—
Kukoricza 6	Kuruza stara		
„ u	„ nova	7.15	—
Árpa	Jecmen	5.90	—
Féhér bab u	Grah beli	8. —	—
Sárga „ „	„ žuti	7. —	—
Vegyes „ „	„ zmēšan	6. —	—
Lenmag	Len	10. —	—
Bükköny	Grahorka	6. —	—

ODGOVORNI UREDNIK

MARGITAI JOZSEF

Glavni surednik

GLÁD FERENCZ.

E rovat alatt közlöttekért sem alaki, sem arltalmi tekintetben nem vállal felelősséget a Szerk.

Nyersselyem Bastruhákra való kelmét 8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig egy teljes öltönyre — Tusors- és Shantungs Pongees valamint fekete, fehér és színes Henneberg selyem 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként sima, csikos, koczkázott, mintázott damasztot stb. — (mintegy 240 különböző minőség- és 2000 szín és mintázatban stb.) postabér és vámmentesen a hához szállítva és mintákat küld postafordultával: Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Svájcba címzett levelekre 10 kros, levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek. 3

VASUTI MENETREND CSÁKTORNYÁN.

Indul	Napszaka	Óra	Perce	Gyors- posta- és vegyesvonat
Kanizsa felé	Röggel	4	39	gyorsv.
"	Délelött	11	39	postav.
"	Délután	5	52	vegyesv.
"	Ejjel	10	07	postav.
"	Röggel	5	52	vegyesv.
Pragerhof felé	Röggel	6	06	postav.
"	Délelött	11	30	vegyesv.
"	Délután	4	15	postav.
"	Ejjel	1	17	gyorsv.
Zágráb felé	Röggel	4	49	vegyesv.
Novimarfog	Röggel	6	15	"
Zágráb felé	Délután	4	20	"
Varazsdig	Este	10	17	"
"	Ejjel	1	30	"
"	Délelött	11	44	"
Bobára	Röggel	6	05	"
Egerszegre	Délután	4	28	"
Erkeknek				
Kanizsa felöl	Röggel	5	51	postav.
"	Délelött	11	30	vegyesv.
"	Délután	4	01	postav.
"	Ejjel	1	14	gyorsv.
"	Este	9	32	vegyesv.
Pragerhof felöl	Röggel	4	36	gyorsv.
"	Délelött	11	29	postav.
"	Délután	5	37	vegyesv.
"	Ejjel	9	56	postav.
Varazsdról	Röggel	4	22	vegyesv.
"	Röggel	5	43	"
"	Délután	3	50	"
"	Ejjel	12	43	"
Zágrábról	Délelött	11	18	"
"	Este	9	30	"
Egerszegről	Délelött	8	52	"
Bobáról	Este	9	42	"

C áktornyai gőz- kád- és zuhanyfürdő
elektromos fűtés és világítással.

Fürdő árak :

Gőz-fürdő	—	—	60 kr.
Kád-fürdő	—	—	35 »
Zuhany-fürdő	—	—	25 »

Bérlet 12 jegyre :

Gőz-fürdő	—	6 frt
Kád-fürdő	—	3 » 60 kr.
Zuhany-fürdő	2 »	40 »

Bérleti jegyek a fürdő-szolgánál váltathatók.

Csáktornyai gőzfürdő vállalat.

Ásványfürdő Daruvar Slavoniában

a déli vasut társ. állomása

vastartalmu hévvez 42-50° C.

Porcelán-, márvány-, kő-, tükör- és iszap-fürdők, Hires gyógyhatás minden női betegségeknel. Terméketlenség, fehér folyás, sápkór, továbbá csúz, csonttörés és idegbajok-nál stb. stb.

Ujnonnan berendezett

„hidegvizgyógyintézet“

valamint

Kneipp Sebesség-féle VIZGYÓGYINTÉZET

mely főt. Kneipp Seb. pleb. ur utasításai folytán tökéletesen a Worishofeni „vizgyógyintézet“ mintájára épült. A fürdő orvosa huzamosabb ideig tartózkodott Worishofenben tanulmányozás végett, az igazgatóság pedig egy — Kneipp Seb. plébanos ur által ajánlott s tanult — fürdőmestert alkalmazott Worishofenből.

A fürdőigazgatóság prospectus- és fölvilágosítással postafordultával ingyen szolgál.

Május 1-től június 15-ig, valamint szeptember 1-től október 15-ig 30 százalék engedmény szobák- és fürdőkben.

721 5-10

Ház eladás.

Csáktornyán a perlaki-utóza 197. szám alatt levő 3 szoba, konyha, élés-kamra, istálló, kert stb.-ből álló

lakház

szabad kézből eladó, esetleg bérbe adandó.

Bővebbet a tulajdonos

742 1-1

Szivoncsik Antalnál.

(nős Godenec Máriával) tulajdonán felvett ingatlan 7 frt; ugyanazon tjkben A I 4108. hrsz. a. ugyanannak tulajdonán felvett ingatlan 31 frt; ugyanazon tjkben A I 1367 hrsz. a. ugyanannak tulajdonán felvett ingatlan 30 frt; ugyanazon tjkben A I 2100 hrsz. a. ugyanannak tulajdonán felvett ingatlan 85 frt; ugyanazon tjkben A I 2143 hrsz. a. ugyanannak tulajdonán felvett ingatlan 55 frt; ugyanazon tjkben A I 2384 hrsz. a. ugyanannak tulajdonán felvett ingatlan 108 frt; ugyanazon tjkben felvett aránylagos erdő és legelő illetmény 5 frt kiküldési árban Mura-Csány községhezánál

1895. évi június hó 6. napján délelött 10 órakor

Simon Gábor felperesi ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen előgnak adatni.

Kiküldési ár a fentebb kitett becscr.

Árverezni kívánók tartoznak a becscr 10% -át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben még — pedig az első az árverés jogerőre emelkedéstől számítandó 20 nap alatt, a másodikat ugyanattól 40 nap alatt, a harmadikat ugyanattól 60 nap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6% kamattal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módozatok szerint lefizetni. Ezen hirdetemny kibocsájtásával egyidejűleg a megállapított árverési feltételek, a perlaki kir. járásbírósg tkvi. osztályánál és Mura-Csány község előjáróságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kir. járásbírósg, mint tkvi hatóság.

Perlakon, 1895. április 4. 740.

5997-1894. tk.

Árverési hirdetemny.

A TINGT. CAPSICI COMPOS.
(HORGONY-PAIN-EXPELLER)
Kimagasló állását a fájdalomcsillapító beöröszölések között diadalmasan megmarotta, különféle felvitások és utánzatok dacára; az bizonyára a legjobb bizonyíték arra nézve, hogy a közönség igen jól meg tudja különböztetni a jót a rossztól.
Hogy értéketlen utánzatot ne kapjunk, bevásárlás alkalmával vedjünk rá, a vörös horgonyra figyelendő és minden árgy ezen jegy nélkül, mint nem valódi visszaállításandó. A gyógyszerárakban kárunk 40 kr., 70 kr. vagy 1 frt. 20 krmly árban üvegünkant; Budapest **Török József** gyógyszerésznél.
Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thüringiaiban.

1434 tk. 95.

Árverési hirdemnyí kivonat

A perlaki kir. bírósg mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Simon Gábor ügyvéd n.-kanizsai lakosnak Kercsmár István m.-csányi lakos elleni végrehajtási ügyében 158 frt 8 kr. tőke, ennek 1893 márczius 18-ától járó 6% kamatai, 26 frt 35 kr. per és végrehajtás kérelmi, 10 frt 65 kr. korábbi árverés kérelmi és 5 frt 50 kr. fentebb magállapított költség behajtása czójából a m.-csányi 246. sz. tjkben A I 947 hrsz a Kercsmár István

A perlaki kir. járásbírósg, mint telek-könyvi hatóság által közhírré tétetik, hogy Dekánovecz községnek, Koczián Lénárd, Koczián Miklós domásineczzi, Koczián Mária férj. Zorcsecz Jakabné és Koczián István novákoveczzi lakosok elleni végrehajtási ügyében 144 frt 37³/₁₀ kr. tőke ennek 1869 évi január 1-től járó 6% kamatai, 30 frt 70 kr. és 11 frt 10 kr. eddig 7 frt 65 kriban jelenleg meg-

Állapított költség behajtása eszéljából, a nagykanizsai kir. törvényszék, (perlaki kir. járásbíró-ság) területén levő, a dekanovecki 35 sz. tjkvben A1 471 hrsz. a. felvett ingatlannak Koczián Lénárd, Koczián Miklós, Koczián Mária férj. Zorcsecz Jakabné és Koczián Istvánt illető $\frac{1}{10}$ része 200 fr; a dekanovecki 562 sz. tjkvben A + 735 hrsz. a. Koczián Bálint illetve Dr. Tuboly Gyula, Koczián Miklós, Koczián Mária férj. Zorcsecz Jakabné, Horváth Mihály (nőa Makszán Bejinával) és Novák Károly tulajdonául felvett ingatlan az 1881. évi LX. t. cz. 156. §-a alapján egészben 105 ft, kiküldési árban

1895. évi május hó 25. napján délelőtt 10 órákor

Dekánovecz község házánál Grész Alajos felperesi ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen elfog. adatni.

Kiküldési ár a fentebb kitett becsár.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10° -át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben még — pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedéstől számított 15 nap alatt, a másodikat ugyanattól 30 nap alatt, a harmadikat ugyanattól 45 nap alatt, minden egyes részlet után az árverés napjától számított 6 %, kamattal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módzatok szerint lefizetni. Ezen hirdetmény kibocsájtásával egyidejűleg a megállapított árverési feltételek, a perlaki kir. járásbíró-ság tkvi. osztályánál és Dekánovecz község előjáróságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kir. járásbíró-ság, mint tkvi hatóság.
Perlakon, 1895. márczius 7. 738.

Keil Alajos-féle

Padlózat-fénymáz

(GLASUR)

legkitünőbb mázó-szer puha padló számára, 1 nagy palack ára 1 frt 35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.

Viasz-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr.

Arany-fénymáz

képekreték stb. bearanyozására. — 1 kis palack ára 20 kr.

Mindenkor kapható:

708

Heinrich Miksánál Csáktornyán.

7-12

RÖDER M.

GYAKORLÓ ORVOS, FOG-SPECZIALISTA
BUDAPESTRÓL.

Van szerencsém a t. közönség b. tudomására hozni, hogy fogorvosi működésemet még e hét végeig fogom itten teljesíteni

fogoperálás és plombirozassal

melyet a mai kor kívánalmái szerint a legjobb kivitelben eszközölöm.

Műfogakat természetihűen készítek

Különösen figyelmébe ajánlom nagyérdemű közönségnek az általam feltalált és Röder név alatt szereplő foghúzó műszert, mely minden fájdalom nélkül a legkisebb foggyökert is eltávolítja.

Lakásom: »Hattyu« szálloda 9. szám.

RENDELEK:

délelőtt 9-12, délután 2-6 ig.

A legjelb
Folozkák, balhák,
konyhatérgyek,

nyoly, házi-
állatok, tetve stb.
ellen.



„Zacherlin”

Csodálatos hatása! Ugy öl, mint semmi más szer
mindennemű rovarokat és azért az egész világban mint a maga nemében egyetlen szer
hirneves és keresett.

Ismerető jel: 1. A lepecsételt üveg. 2. A név: »ZACHERLIN«
Valódi kapható:

Csáktornyán:

Özv. Göncz L. gyógysz.
Gráner Testvérek
Heinrich Miksa
Strahia Testvérek.

Alsó Lendva:

Fuss Nándor gyógysz.
Freyer Fülöp.

Perlak:

Kramarits Viktor
Sosterics Pál.

Polstrau:

Rabić Miksa.